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令和７年２月 教育委員会定例会 会議録 

 

議事の内容 

教育長職務代理者 

ただいまより２月の教育委員会定例会を開会します。 

本日は教育長職務代理者を含め、委員 3名の出席があります。「地方教育行政の組織及

び運営に関する法律」第 14条の会議の開催要件である過半数の出席がありますので、会

議が成立することを宣言いたします。 

 

 

〇報第 19号 令和６年度田原本町一般会計補正予算（第８号）の専決処分について 

教育長職務代理者 

それでは報第 19号について事務局より説明を求めます。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

それではただいまの報告につきまして、何かご質問等ございませんか。 

開催日時 令和７年２月 18日（火）午後 3時 00分から 

開催場所 田原本青垣生涯学習センター 視聴覚室 

出席者 教育委員会 （教育長職務代理者）眞田和則 

（委員） 桝井歌世 山田育弘 

事務局 森教育部長 

森川教育総務課長 

小田生涯教育課長 

澤田図書館長 

奥谷教育総務課課長補佐 

 

安倍教育総務課付課長 

吉村文化財保存課長 

金澤指導主事 

 

欠席者 岡本春江 

開催形態 公開 傍聴者 なし 

次第 

 

報第 19号 令和６年度田原本町一般会計補正予算（第８号）の

専決処分について 

承認 

報第 20号 損害賠償額の変更の専決処分について 承認 

報第 21号 田原本町学校給食費徴収条例施行規則の改正につ

いて 

承認 

議第 22号 令和７年田原本町議会第１回定例会への提出議案

に対する意見聴取について（田原本町立学校設置条

例の一部を改正する条例） 

可決 

議第 23号 令和７年田原本町議会第１回定例会への提出議案

に対する意見聴取について（田原本町立体育館条例

の一部を改正する条例） 

可決 

議第 24号 令和 7年度予算編成について 可決 

議第 25号 田原本町学校運営協議会規則の一部を改正する規

則について 

可決 
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ありませんか、報第 19号は以上とします。 

 

〇報第 20号 損害賠償額の変更の専決処分について 

教育長職務代理者 

続きまして報第 20号について説明をお願いします。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

ただいまの説明につきまして、何かご質問等ございませんか。 

これは変更額を団体に支払うということですか。 

生涯教育課長 

団体にはすでに説明済みで、納得を得た上で支払いも完了しています。文化庁の予算が

圧縮されたことも説明済みです。 

教育長職務代理者 

納得されているのですね。 

報第 20号については以上といたします。 

 

〇報第 21号 田原本町学校給食費徴収条例施行規則の改正について 

教育長職務代理者 

続きまして報第 21号「田原本町学校給食費徴収条例施行規則の改正について」説明を

お願いします。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

ただいまの件につきまして、何かご質問、ご意見などお願いいたします。 

桝井委員 

この田原本町学校給食申込書は毎年提出しているということなんですか。 

教育総務課課長補佐 

小学校新１年生に提出していただき、変更が無ければ中学 3 年生まで引き継ぐもので

す。 

山田委員 

令和７年度の値上がり分は町の補助との説明でしたが、将来的に保護者負担になりま

すか。 

教育総務課課長補佐 

現時点では、令和７年度の補助として議会に提案いたします。令和８年度以降は国の動

きも不透明ですが、補助があれば積極的に活用し、財政部局へ提案していきたいと考えて

おります。 

教育長職務代理者 

早く給食費が無償になればと思います。 

報第 21号については以上といたします。 

 

 

〇議第 22号 令和７年田原本町議会第１回定例会への提出議案に対する意見聴取につい

て（田原本町立学校設置条例の一部を改正する条例） 

教育長職務代理者 
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続きまして議案に入ります。議第 22号について事務局に説明をお願いします。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

これについては、推進委員会等で学校名の話もありました。新しい校名はいつ住民にお

知らせするのですか。 

教育総務課付課長 

３月の議会で設置条例が承認されれば、正式に校名が決定します。ホームページで早め

に情報提供をし、５月号の広報で特集を組む予定です。今年度中に基本設計を策定し、校

名や制服アンケートについても推進委員会で話しました。５月下旬から周知を進め、統合

校全般について皆様にお知らせしたいと考えています。 

教育長職務代理者 

町民の皆さんにお知らせできれば、イメージが湧き、より愛着も出てくるかと思います。

まず、そのあたりをよろしくお願いしたいと思います。また、制服のアンケートについて

も、内容を吟味してわかりやすいものにしていただきたいと思いますので、よろしくお願

いいたします。 

その他、ご質問等ございませんか。 

それでは採決に移ります。議第 22号に賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手する者あり） 

教育長職務代理者 

全員賛成と認めまして、議第 22号を可決いたします。 

 

○議第 23号 令和７年田原本町議会第１回定例会への提出議案に対する意見聴取につい

て（田原本町立体育館条例の一部を改正する条例） 

教育長職務代理者 

議第 23号について事務局に説明をお願いします。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

それではただいまの議案につきまして、何かご質問等ございませんか。 

桝井委員 

現在運営している健康ルームは閉鎖され、新しい組織ができるということですか。 

生涯教育課長 

健康運動教室は現在、長寿介護課が展開していますが、令和６年度末で事業そのものが

終了します。そのため体育館内に健康器具を移し、令和７年４月１日から運動ルームとい

う名前に変更して、住民の皆様に広く利用していただく予定です。中央体育館での管理を

続けていくというものになります。 

教育長職務代理者 

他にご質問等ございませんか。 

それでは採決に移ります。議第 23号に賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手する者あり） 

教育長職務代理者 

全員賛成と認めまして、議第 23号を可決いたします。 

 

○議第 24号 令和 7年度予算編成について 
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教育長職務代理者 

議第 24号「令和 7年度予算編成について」説明をお願いします。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

ただいまの議案につきまして、何かご質問等ございませんか。 

前年度より教育予算が増加していることから、町長や教育行政当局が教育に力を入れ

ようとしている意気込みと捉えられます。 

山田委員 

小学校費が増えているのは３小統合が関係しているのでしょうか。 

教育部長 

３小統合に係る実施設計の金額が施設関係で計上されているため、増えています。 

教育総務課付課長 

基本的に実施設計で約２億円、必要になっています。それに加えて、田原本小学校のプ

ールを解体し、運動場開設補助として約１億 9000万円かかるため、そのあたりが目立っ

て増えているところかと思います。 

教育長職務代理 

あとは、減って困っている予算はありますか。 

教育部長 

細かいものはありますが、教育には比較的予算をいただけています。 

教育長職務代理者 

こどもまるごとプロジェクトで教育に力を入れていることが予算に表れていると思い

ます。町民の中にはこうした数字を注視している方もいるので、引き続き要望を出してい

きたいと思います。 

他にご質問等ございませんか。 

それでは採決に移ります。議第 24号に賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手する者あり） 

教育長職務代理者 

全員賛成と認めまして、議第 24号を可決いたします。 

 

○議題 25号 田原本町学校運営協議会規則の一部を改正する規則について 

教育長職務代理者 

議第 25号について事務局に説明を求めます。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

議第 25号について、何かご質問等ございませんか。 

それでは採決に移ります。議第 25号に賛成の方は挙手をお願いします。 

（挙手する者あり） 

教育長職務代理者 

全員賛成と認めまして、議第 25号を可決いたします。 

 

 

〇その他 

〇３小統合に伴う進捗状況について 
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教育長職務代理者 

その他の案件について、まず「３小統合に伴う進捗状況について」事務局に説明をお願

いします。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

推進委員会に参加し、各校の保護者の意見を聞いて大変勉強になりました。何かご質問

等ございますか。 

現在、制服や通学路、スクールバスの安全対策が課題となっています。保護者の意見を

踏まえたアンケートの作成が重要です。また、校名や校歌、校章のデザインについても検

討を進めていく必要がありますが、どのようになっていますか。 

教育総務課付課長 

現在、PT で方針を固めています。校歌については、こどもたちからワードを募り、専

門家に依頼して作成する方法などを検討しています。良いものを作るために、必要な予算

をしっかりと確保したいと考えています。 

校章のデザインについても、どの程度こどもたちに関与してもらうかを検討中です。こ

れらの点については、令和７年度に向けて研究を進め、推進委員会で報告しながら進めて

いく予定です。 

教育長職務代理者 

専門的な部分は難しいですが、参加意識を持つことが大切です。誰かが一方的に決める

のではなく、皆の意見が少しでも反映されるよう工夫することが重要だと思います。 

教育総務課付課長 

こどもたちには積極的に参加してもらいたいと考えています。２年間のワークショッ

プで生まれたアイデアが学校に残れば、将来「自分が考えた」と誇れるでしょう。こども

たちの意見を参考にしつつ、他の方の意見も取り入れるよう協力していきたいです。 

教育長職務代理者 

何か工夫をお願いいたします。他に質問等ございませんか。 

 

〇青少年健全育成事業令和７年度の予定について 

続いて「青少年健全育成事業令和７年度の予定について」事務局に説明を求めます。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

何かご質問等ございますか。 

役場や学校では、スクラップアンドビルドが必要です。時代遅れなものや人が集まらな

いものは見切りをつけ、今の時代に合ったものを残すことが重要です。例えば、こども同

士の繋がりを強化する取り組みや、学校を超えた活動の交流が喜ばれています。こうした

決断と実施は素晴らしいと思います 

青少年健全育成では、自治会のこども会が発表の準備を進めていました。去年から活動

の準備をし、企画を楽しみにしていましたが、無くなってしまい、少し落ち込んでいるか

と思ったんですが半分は喜んでいる部分もあり、複雑な気持ちです。 

生涯教育課長 

自治会の皆さんがこども会と共に活動してくださることは素晴らしく、地域でのこど

もたちの交流は今後も重要です。しかし、発表の場が自治会にとって負担になっていると

いう声もあります。今後も交流の場を設けることを大変ありがたく思っており、活動が難
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しい場合には町の教育委員会として支援を考えていきます。この点をご理解いただけれ

ば幸いです。 

教育長職務代理者 

令和６年度に廃止予定のものと継続される計画がありますが、この変更によって生涯

教育課の負担は減るのでしょうか。それとも、引き継ぎによって負担が増えるのではない

かと心配です。どうお考えですか。 

生涯教育課長 

負担になる部分もありますが、これまで協議会でおこなってきた事業で人気のあるイ

ベントや事務局で担当してきたものの中で取捨選択をして、職員ができる範囲で必要な

ものは実施します。できない部分についてはメリハリをつけて対応したいと思います。 

教育長職務代理者 

職員数が限られているため、不要なものは廃止し、効率化を図るべきだと思います。外

部に任せられるものは任せて、メリハリをつけた運営をしていただければと思います。 

他に質問等ございませんか。 

 

〇田原本町小学校給食センター建築工事設計業務について 

教育長職務代理者 

続いて「田原本町小学校給食センター建築工事設計業務について」説明をお願いします。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

何かご質問等ございますか。 

以前も申し上げましたが、これはあまり前例のないことですので問題が起こらないよ

う対策を講じていただきたいと思います。 

桝井委員 

現在、業務は停止した状態なんですか。 

教育部長 

設計業務は一旦終了しましたが、来年度に向けて新たな設計業務を発注する方向で進

めています。新しい業者を選定して発注する予定です。 

前払い賃金と損害賠償については、契約書に記載された金額を請求していく考えです。 

教育長職務代理者 

他に質問等ございませんか。 

 

〇唐古・鍵遺跡史跡公園の活用について 

教育長職務代理者 

続いて「唐古・鍵遺跡史跡公園の活用について」説明をお願いいたします。 

（事務局説明） 

教育長職務代理者 

他にございますか。 

（卒業園式・入学園式日程説明） 

（次回教育委員会開催予定説明） 

教育長職務代理者 

以上をもちまして議事が全て終了しました。 

ありがとうございました。 
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午後４時 16分 閉会 

 

 

田原本町教育委員会 

 

 

教育長職務代理者  眞田 和則 


